

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в 1931 году

№ 206 (11248)

Четверг, 25 октября 1979 года

Выходит пять раз в неделю.

Цена 2 коп.

Работе дозорных — ГЛАСНОСТЬ

Центральный Комитет партии придает большое значение гласности контроля, настоятельно требует, чтобы он осуществлялся на виду у всех, о его результатах знали широкие массы трудящихся. И это понятно. Общественное мнение помогает предупредить и искоренить недостатки, бороться против бесхозяйственности и расточительства, против нарушений государственной дисциплины и социалистической законности.

Для обеспечения широкой гласности народного контроля у нас есть все условия. Это трибуны собраний и совещаний, страницы местной и стенной печати, многочисленные средства наглядной агитации. Умело используют эти возможности дозорные первого, третьего, пятого, седьмого цехов Новотрубного завода, хромникового, треста столовых, горпромторга, медсанчасти динасового завода. О проведенных рейдах они сообщают на рабочих собраниях, советуются с коллективом, какие недостатки можно устранить, не дожидаясь вмешательства администрации.

Председатель группы народного контроля второго цеха Новотрубного завода А. З. Зинатуллин и другие дозорные часто бывают на оперативках, производственных совещаниях у начальника цеха, выступают с информацией о результатах проверок. При этом активисты и для себя черпают полезные сведения.

Хорошо отражают деятельность контролеров специальные стенды. Они состоят, как правило, из четырех разделов: список членов группы, план работы, материалы рейдов, ответы администрации о принятых мерах. Ярко, броско оформлены такие стенды на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования, швейной фабрике и на других предприятиях. Здесь всегда оперативно вывешиваются сообщения о проведенных рейдах. Трудящиеся видят, что усилия дозорных не напрасны. Руководители издают приказы, строго наказывая за бесхозяйственность, разгильдяйство, попустительство.

Нельзя не дооценивать и такие средства гласности, как фотозащиты, «молнии», «внутрины бракоделов», «острые сигналы», «окна сатиры», различные напоминания и обращения к

тем, кто по забывчивости или нерадивости допускает недостатки. Например, члены групп народного контроля хромникового, динасового заводов, рудоуправления непременно включают в рейдовые бригады фотографов. Активисты опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования часто выпускают фотомонтажи «Так было — так стало».

Рациональному, эффективному использованию средств гласности деятельности народного контроля и «Комсомольского прожектора» способствовал прошлогодний смотр. В нем приняли участие 92 группы и штаб «КП». Благодаря этому значительно повысилась действенность проверок по экономии сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов. Наш город занял второе место в областном смотре средств гласности народного контроля.

Однако не на всех предприятиях этому уделяется внимание. На заводе сантехизделий, например, стенд дозорных обычно пустует. Нельзя сказать, что группа бездействует. Члены ее провели не одну проверку состояния трудовой дисциплины, использования топлива, электроэнергии. Но кто знает о сделанном? Пожалуй, только сами контролеры. Недоценивают гласность работы дозорных и в тресте Уралтяжтрубстрой, Коуровском леспромхозе, совхозах, горбугуправлении, на Новоуткинском заводе «Искра». В жилищно-коммунальной конторе треста Уралтяжтрубстрой вообще нет никаких признаков существования дозорных. Аналогичная картина на гормолзаводе, Крылосовском известковом и некоторых других.

Гласность работы народных контролеров требует постоянного внимания первичных партийных организаций. Они призваны следить, чтоб стенды, фотообвинения, сатирические листки, «молнии», стенные газеты использовались как можно шире. Только тогда дозорные станут настоящими помощниками хозяйственных руководителей в борьбе с бесхозяйственностью, расточительством, за успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

В. ТУМАНОВ,
председатель городского комитета народного контроля.



НА ПРЕДОКТАБРСКОЙ ВАХТЕ

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС, СТРЕМИТЕСЬ ПОЛНОСТЬЮ РЕАЛИЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПО РАЗНЫМ АДРЕСАМ

Бесперебойно отгружают продукцию потребителям транспортники Северского камнещебеночного завода. 15616 кубометров щебня сверх плана отправлено с начала года по многим адресам. Не случайно коллек-

тив транспортно-погрузочного цеха занял первое место на предприятии по итогам социалистического соревнования в прошлом месяце. Его успех закономерен.

Немалый вклад в общий

успех внесли составители поездов В. Д. Синцов и В. В. Булагов, транспортщицы Г. Габбасова и М. Сабирова, машинист тепловоза И. З. Улитин.

В. ВАГИНА,
рабкор.

ОБЯЗАЛИСЬ ДОСРОЧНО

На днях государственная комиссия приняла с оценкой «хорошо» несколько жилых домов, в сооружении которых принимала участие и монтажная бригада четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой.

Ее возглавляет А. П. Останкевич.

Встав на предоктябрьскую вахту, коллектив монтажников развернул соревнование за досрочное сооружение очередного пятиэтажного жилого дома.

Подписав договор на бригадный подряд, строители обязались закончить монтаж здания в декабре. Сейчас заканчиваются работы нулевого цикла.

В. ЛУГОВОЙ,
рабкор.

Навстречу 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

ПО ПРИМЕРУ БРИГАДИРА

Успешно справляется с социалистическими обязательствами в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина бригада фасовщиков Р. Х. Макаренко из цеха № 6 хромникового завода. На календаре коллектива уже январь 1980 года.

Работницы быстро рас-

фасовывают реактивные хромовые соли в мелкую тару, с первого предъявления сдают продукцию.

Умелым организатором и наставником зарекомендовала себя на предприятии Р. Х. Макаренко, уже двадцать три года работающая в цехе. В прошлом году мастерство бригадира было

отмечено медалью «За трудовое отличие».

Равняются на своего вожака и многие члены коллектива. На 115—120 процентов выполняют ежедневную норму Л. А. Шуракова, Р. К. Стахеева, Е. В. Завольская, Л. М. Пименова.

А. КОПЫЛОВА,
рабкор.

СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Повышение технического уровня продукции является одним из важных условий роста эффективности производства. Поэтому в числе главных пунктов социалистических обязательств коллектива Новотрубного завода записан пункт по увеличению выпуска продукции с государственным Знаком качества. А в честь 62-й годовщины Октябрьской революции решено изготовление ее с почетным пятиугольником увеличить до 20 процентов от объема реализации.

Слово новотрубников не расходится с делом. Тому пример — работа в сентябре. Коллективы всех цехов успешно справились с заданием выпуска продукции со Знаком качества. Первенство держат коллективы цехов № 12 (начальник В. Г. Марков) — 94,3 процента, № 7 (начальник С. Ф. Портнов) — 64,1, № 10 (начальник В. М. Грабарник) — 56,1, № 25



(начальник В. А. Пирогов) — 36,4, № 6 (начальник С. М. Дмитриев) — 25,5 процента. Передовики справились также с обязательствами по снижению брака и рекламаций.

Слаженная работа цеховых коллективов позволила заводу выпустить продукции с почетным пятиугольником 23 процента в сентябре и 21,4 процента с начала года.

Следует отметить результаты, достигнутых в сентябре, планировалось достичь только в конце будущего года.

Трудовая вахта продолжается. И в октябре работа идет успешно.

В. АРАПОВ,
начальник лаборатории управления качеством продукции.

На снимке: А. Г. Амосов, вальцовщик цеха № 3, работает здесь больше трех десятилетий. Ударник коммунистического труда нормы систематически не только перевыполняет, но и работает без брака, всю продукцию сдает с первого предъявления.

Александр Григорьевич награжден малой серебряной медалью ВДНХ. Фото А. Кадошова.

У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

Каменск-Уральский

Сдержали слово

Коллектив цеха топливобудучи Красногорской ТЭЦ взял обязательство к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнить пятилетний план. И вот трудящиеся предприятия узнали на днях радостную весть: три смены этого цеха, руководимые Д. П. Иноземцевым, Н. Ф. Митрофановым, Х. С. Бускиным, уже выполнили это обязательство. Пятилетнее задание выполнили досрочно! Этого успеха коллективы смен добились благодаря образцовой организации труда, хорошей производственной дисциплине, высокой ответственности каждого рабочего за порученный участок работы.

В. ЛОБАНОВ,
председатель профкома Красногорской ТЭЦ.

Горячий отклик

На трубном заводе продолжается трудовая вахта в честь 62-й годовщины Великой Октябрьской революции. С призывом достойно встретить эту знаменательную дату выступил коллектив третьего трубобкатного цеха, обязавшийся план десяти месяцев выполнить к 26 октября, дню открытия XXX заводской профсоюзной конференции. Эта инициатива получила горячий отклик у всех трудящихся предприятия. Труболитейщики обязались к знаменательной дате выпустить 5500 тонн труб со Знаком качества, сэкономить с начала года 250 тонн металла, 320 тысяч киловатт-часов электроэнергии и занести на свои личные счета 110 тысяч рублей.

Л. ДЕНИСЕНКО,
зам. председателя профкома профсоюза.

Не снижают темпов

Хорошие отзывы потребителей снижала продукция завода торгового оборудования: стеллажи для торговых баз, хлебные формы, термосы. Эти изделия с маркой «Каменск-Уральский» можно встретить в любом уголке нашей необъятной Родины. Они идут всегда в срок, в нынешнем году коллектив трудится ритмично. За девять месяцев здесь выпущено сверхплановой продукции на 36,5 тысячи рублей.

Успешно завершив сентябрь, заводчане не снижают темпов производства и в октябре.

ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

Депутат Верховного Совета РСФСР С. Д. Бабин проводит прием 26 октября с 10 часов утра в приемной горисполкома (1-й этаж, комната № 9, телефон 2-45-19).

В ГРУППАХ И ПОСТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Рекомендации — в жизнь

Народные контролеры пассажирского автопредприятия проверили готовность транспорта, оборудования к работе в зимних условиях.

Дозорные высказали ряд замечаний относительно подготовки автобусов и такси к зиме, а 24 октября состоялось партийное собрание, на котором главный инженер В. Д. Галактионов сообщил, как советы дозорных претворены в жизнь.

С. СКОРЫНИН,
председатель группы
народного контроля.

Замечания учли

В адрес заводской группы народного контроля Новоуткинского завода «Искра» в предыдущих страницах было высказано немало критических замечаний. Действительно, не все еще гладко в нашей работе, но в последнее время мы в корне пересмотрели свое отношение к делу.

Например, рейдовая бригада дозорных, в составе которой Л. Г. Микушев, Г. С. Балачук и И. И. Шарнина, проверила соблюдение технологической дисциплины при плавке чугуна в литейном цехе. Зорко стоят на страже качества продукции и дозорные цеха № 10 В. А. Попов, П. Г. Мерзляков, Н. А. Иванов. Думаю, их опыт поможет и остальным.

А. БУРУХИН,
председатель группы
народного контроля.

Против расточительства

Группа народного контроля мясоперерабатывающего завода провела рейд по использованию электроэнергии и материалов. Было обнаружено, что в цехах на время перерывов не выключается свет, далеко не тщательно проводится уборка эстакады.

Результаты рейда доведены до сведения администрации, а с рабочими проведена беседа.

З. ЛАРИНА,
председатель группы
народного контроля.

Эффект налицо

Народные контролеры завода по ремонту горного оборудования ныне особое внимание уделяют борьбе за экономию металла и топлива, хозяйское использование вагонов. На эти темы проведено несколько рейдов. И вот результат: в третьем квартале коллектив предприятия сберег около тонны дизельного топлива, 21 тонну черных металлов. И что очень важно, сократили простои вагонов под грузовыми операциями. По сравнению с нормой здесь каждый вагон разгружается примерно на десять минут быстрее.

И. ЦИНОВ,
председатель группы
народного контроля.

Люди общественного долга

Работники цеха ремонта обуви горбытуправления готовятся к традиционному дню качества. Проводят его ежемесячно. Среди тех, кто в этот день будет проверять качество ремонта обуви, и А. В. Патракова. Антонину Васильевну справедливо считают в коллективе одной из самых принципиальных работниц. Пятнадцать лет трудится она в службе быта. За это время ее не раз награждали Почетными грамотами, премировали.

Антонина Васильевна — ударник коммунистического труда. И во всяком деле старается поступать по-коммунистически: принципиально, взыскательно. Нездаром товарищи избрали ее в цеховой комитет профсоюза.

Фото Е. Фролова.



УСИЛИЯ ОПРАВДАНЫ

У нас, народных контролеров хромпикового завода, есть традиция — после каждого рейда давать материал в ежедневную стенгазету «Хромпиковец». Чаще всего это фотообвинения. И вот что интересно: если несколько лет назад места не хватало для фотографий, то теперь после проверок их бывает двести. Вывод один: химики стали бережнее использовать сырье, материалы.

Например, в третьем квартале мы провели два рейда по экономии электроэнергии и энергоресурсов. Не обнаружили ни одного случая утечки газа или сжатого воздуха. Лишь в третьем цехе горели в дневное время четыре лампы. На остальных рабочих местах — полный порядок. Не случайно коллектив предприятия за три месяца сберег более трех миллионов киловатт-часов электроэнергии, что составляет 8,9 процента от нормы расхода. Это радует. Потому что производство наше энергоемкое, и на сэкономленной электроэнергии можно выпускать десятки тонн дополнительной продукции.

Кроме того, мы сэкономили 712 тонн условного топлива. Так что усилия дозорных оправдались.

В. АНАНИН,
председатель группы
народного контроля.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

ЗАСЛОН БРАКУ

Год назад городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о роли дозорных в улучшении качества продукции на динасовом заводе. Тогда в наш адрес прозвучало немало замечаний, в основном они сводились к одному: мало мы занимались контролем за качеством продукции.

Заводская группа народного контроля в ответ на критику пересмотрела свою работу. Мы проанализировали условия изготовления изделий по всей технологической цепи. Особенно много брака допускал коллектив второго цеха. Здесь дозорные совместно с работниками центральной заводской лаборатории и отдела технического контроля создали посты качества. Возглавили их опытные технологи В. К. Трофимова, Е. В. Назарова, Л. И. Тоцева, Б. М. Киселев, П. С. Федотов и другие. Они обнаружили немало нарушений технологии, о которых сообщается руководству цеха. Например, бегущий смесительных бе-

гунов С. К. Селянин отправил на прессу забракованную массу, но члены поста вовремя обнаружили ее и не допустили в дальнейшее производство. Сразу же сообщили об этом факте начальнику передела Б. Ф. Блочко. Вина работника лишили месячной премии.

Особое внимание дозорные обратили на работу оборудования, формовку и садку изделий. В садке изделий на обжиг были обнаружены нарушения технологии. Нарушителей производственной дисциплины наказали. Об этом факте говорилось на оперативке, начальник передела провел беседы с рабочими.

Мы достигли главного: поставили заслон браку. Будем добиваться, чтобы он был надежным, чтобы каждый стремился преградить дорогу любой беспечности.

Г. ГУСЕВА,
председатель заводской
группы народного
контроля.

АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ

У стенда народного контроля цеха № 2 Новотрубного завода многолюдно. Так обычно бывает, когда дозорные, проведя очередной рейд, вывешивают информацию о том, какие недостатки обнаружены, высказывают рекомендации в адрес непосредственных виновников. Вот и сегодня народные контролеры смены «В» бьют тревогу: в станковом отделе около двух лет лежат без движения несколько баллонов. Задается вопрос помощнику начальника цеха по планированию В. М. Незговорову и старшему мастеру отдела А. И. Андрианову: когда же баллоны будут использованы по назначению?

Острый сигнал о бракоделах поместили и дозорные смены «С». Они пишут: «Рабочие смены отправили в брак 114 баллонов».

Главное, по мнению председателя цеховой группы народного контроля А. З. Зинатуллина, не только выявить недостаток, но и добиться его устранения. Нынче по результатам рейдов начальник цеха Б. П. Рябков издал пять распоряжений на нерадивых работников. Административные меры воздействия — хорошо, но народные контролеры добиваются, чтоб в коллективе не было ни одного равнодушного к их замечаниям. Вот почему в цехе появилась добрая традиция: результаты проверок, рейдов обсуждать на оперативках у начальника цеха, в бригадах, на участках. Об итогах рейдов обязательно сообщается на партийных собраниях.

Дозорные баллонного цеха заботятся не только о своем авторитете, но и об авторитете своего младше-

го брата — «Комсомольского прожектора». Они стараются проводить рейды вместе с молодежью и не потому, что не хватает народных контролеров. Цеховая группа насчитывает 80 человек. Дело в воспитательном значении совместных проверок. Глядя, как действуют старшие, молодежь учится быть настоящим хозяином на производстве, болеть за каждый грамм металла, за каждый киловатт электроэнергии. Такая крепкая заинтересованность в дружбе с «прожектористами» особо отличает сменную группу народного контроля во главе с председателем В. А. Карамовым. Чрезвычайно важную проверку провели они в октябре по готовности двух складов к работе в зимнее время.

Хорошо и то, что партийное бюро цеха работу дозорных держит под неослабным контролем. Руководителей групп постоянно заслушивают на заседаниях партийного бюро. А председатель цеховой группы А. З. Зинатуллин отчитывался на открытом партийно-комсомольском собрании. Ни к одному замечанию, высказанному на собрании, дозорные не остались равнодушными. Обсудили недостатки. Например, самый главный сегодня — это неодинаковая активность народных контролеров. Есть еще, к сожалению, и такие, которые редко принимают участие в рейдах. Повысить их активность, заинтересованность — такую задачу ставят народные контролеры.

П. ШЕВЕЛЕВ,
заведующий нештатным отделом народного
контроля при редакции газеты.

■ ФОТООБВИНЕНИЕ

КОГДА ЛЕС РУБЯТ...

Семнадцать лет назад на территории детского сада № 57 было посажено первое деревце. За ним другое, третье. Бывшая в то время заведующая А. П. Симонюк, воспитатели, учащиеся из школы № 10 бережно, с любовью высаживали саженцы. Прошли годы, и вокруг детского сада зашестела листовая целая рощица, радуя ребятшек прохладой в летний зной, осенним разноцветьем.

Так продолжалось до недавнего времени. Пришла в детский сад новая заведующая В. А. Крашенинникова. Как говорится, новая метла по-новому метет. И начала Валентина Александровна с того, что... приказала вырубить все деревца. Случилось это на глазах ребятшек: 10 октября 67 деревьев в возрасте до 16 лет были вырублены под корень. Пустынью и сиротливо стало на территории детского сада. Но В. А. Крашенинникова не теряет бодрости духа. «Ничего, на будущий год рябинок насажу», — успокаивает она общественность.

Лес рубят — щепки летят. Интересно, каким нравственным ущербом обернутся детям «щепки» Валентины Александровны?

М. ФРОЛОВА,
заведующая нештатным отделом по народному
образованию городского комитета народного
контроля, **А. СЕМКО,** инспектор горно.
Фото Е. Фролова.



■ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

В СТОРОНЕ ОТ ПРОБЛЕМ

В управлении жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода 53 народных контролера во главе с председателем группы мастером И. П. Никулиным. Но они числятся на бумаге у секретаря партийной организации Г. А. Васковой. Коллектив же вряд ли знает своих дозорных по фамилиям. Стенда народного контроля нет, да и отражать-то на нем нечего. Потому что дозорные не ведут никакой работы.

Может быть, в управлении нет проблем, в решении которых требовалась бы их инициатива? Куда там! Проблем хоть отбавляй. И главная — низкий

уровень трудовой дисциплины.

Об этом шесть раз шел разговор на партийных собраниях, а сдвигов нет. А ведь народные контролеры трудятся рядом с нарушителями. Вот бы и помочь партийной организации создать климат непримиримости к каждому прогульщику, пьянице. Дозорные остались в стороне от проблемы. А каким полем деятельности для народных контролеров могла бы стать забота о благоустройстве города, тем более сейчас, когда все мы готовимся к его 250-летию. Но и это не волнует дозорных. Почему же секретарь парторганизации и комму-

нисты управления проявляют такое равнодушие? Они же обязаны осуществлять партийное руководство народными контролерами. Обязаны, но не осуществляют. Ни разу вопрос о работе дозорных не был рассмотрен ни на партийном собрании, ни на заседании партбюро. А жаль. Ясно, что, если бы с того же председателя группы народного контроля И. П. Никулина вовремя спросили со всей строгостью, вовремя помогли, дела пошли бы лучше.

Словом, меры надо принимать, не откладывая в долгий ящик.

П. ГРИГОРЬЕВ.

ЭКОНОМИЯ... НА ВЫВОРОТ

Хозяйственный расчет — это строгий контроль рублем. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» признано необходимым обеспечить дальнейшее развитие хозрасчета. Требуется хозяйствовать умело и рационально, добиваться образцового порядка на каждом предприятии.

Но работать по-хозяйски — не значит только экономно. Ведь излишние запасы материалов, лежащие мертвым капиталом, тоже бесхозяйственность, мешающая внедрению хозрасчета. Экономия... навыворот!

Бывает такое. В прошлом году на птицефабрике запасли товарно-материальных ценностей сверх нормы на 147 тысяч рублей. Правда руководители предприятия наметили мероприятия, чтобы их уменьшить. Однако мероприятия были неконкретными, ответственных за их осуществление не назначили. Могло ли что измениться к лучшему?

И вот мы вновь проверили фабрику. Ничего не изменилось.

Коллектив систематически выполняет и перевыполняет производственный план, а продукция пользуется большим спросом. Поэтому на своем счете фабрика имеет свободные средства. Этим и пользуются запасливые снабженцы, не понимая, что приносят не пользу, а вред. Они завозят различные материалы, ничуть не заботясь, нужны ли они.

Результаты налицо: тары, малоценного инвентаря, резинотехнических изделий запасено вдвое больше потребностей. Уже несколько лет лежат различные материалы — на 52 тысячи рублей. В том числе

208 светильников. Многие давно вышли из строя, непригодны.

А как хранятся материалы? На складах беспорядок, все лежит в кучах, навалом. Найти нужное прямо-таки невозможно, потребуются перерывать горы добра. Это опасно и в пожарном отношении.

Такую картину можно видеть не только на складе. На дворе под открытым небом валяются поржавевшие детали тракторов, оборудование для птичников, старая машина для сортировки яиц, ящики для мусора.

Работники отдела технического снабжения имеют в своем распоряжении семь чековых книжек. Они, пользуясь бесконтрольностью, показывают свою «предприимчивость»: приобретают на Новотрубном, динасовом, хромиковом заводах, в горпромторге и на других предприятиях все, что подберется под руку.

Директор В. П. Гредасов и секретарь партбюро Ю. Б. Никулин смотрят спокойно на такую показную энергию, наносящую вред производству, трату средств.

А важно уже теперь, готовясь к работе в новых условиях, взять на учет внутренние резервы, контролировать расход каждой копейки, ликвидировать сверхзапасы, навести строгий порядок на складах.

Вскрывая подобные недостатки, невольно думаешь: некоторые хозяйственные и партийные руководители, видимо, плохо еще ознакомились с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, не уяснили новых принципов и методов экономической работы. Спрашивается, как же они будут учить коллективы хозяйствовать эффективно, по-новому?

Г. КЫТОВА,
начальник кредитного
отдела первоуральского
отделения Госбанка.

Гордость кооператоров

ЗНАЧКОМ «Отличник потребкооперации» награждено 15 работников райпо. Среди них старшие продавцы магазинов Битимского куста и Треки Анна Марковны Воробейчик, Александра Сергеевна Рыпосова, продавец Танзиля Нурьева.

Имена семи лучших работников райпо в нынешней пятилетке занесены на доску Почета облпотребсоюза, пятерых — в областную книгу Почета, четверо отмечены Почетными грамотами.

* Вести из ЧССР

Творческая инициатива

Крылатая стрела — эмблема национальной предприятия «Шкода» в городе Пльзень — всегда была символом передовых технических позиций тяжелого машиностроения Чехословакии. Здесь зародились и многие интересные формы современного производства. Одной из них являются комплексные рационализаторские бригады, в которых входят инженеры, техники, рабочие. Совместными усилиями они разрабатывают и внедряют в производство новые виды изделий, совершенствуют процесс производства. В минувшем году, например, на пльзеньской «Шкоде» работало 158 таких бригад, в которых насчитывалось 1300 инженеров, техников и рабочих. Благодаря усилиям бригад предприятию удалось сэкономить электроэнергию и сырьевые материалы на 26 миллионов крон (около

двух с половиной миллионов рублей). В настоящее время члены комплексных рационализаторских бригад «Шкоды» работают над решением основных задач перспективного плана развития предприятия до 2000 года.

ПЕРЕКЛИЧКА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ



СМЕНА ИДЕТ НА ОБЕД

В системе общественного питания Татьяна Николаевна Могильникова работает 13 лет. Из них только два года трудилась поваром. Остальные — заведующей производством. Сначала в столовой цеха № 6, теперь — в столовой цеха № 10 Новотрубного завода. Коллектив, который она возглавляет, в тресте столовых на хорошем счету. Здесь строго следят за качеством пищи, технологией приготовления, разнообразием меню. Рабочие цеха довольны обслуживанием. Ныче только за полгода в адрес работников столовой поступило 20 благодарностей.

О том, как организовано питание рабочих цеха, что в первую очередь зависит от руководителя производства столовой, рассказывает ударник коммунистического труда Т. Н. Могильникова.

В заводскую столовую я пришла после окончания Свердловского техникума советской торговли. Когда в десятом классе училась, будущую профессию хотелось выбрать такую, без которой нельзя обойтись даже в самой отдаленной деревушке. А такие специальности только в сфере обслуживания. Остановилась на общественном питании.

Мне повезло. С первого дня все пошло гладко. Отчасти оттого, что сама старалась поскорее втянуться в работу, делать все самостоятельно, а больше оттого, что попала в хороший, дружный коллектив.

Наша столовая в течение суток в среднем обслуживает 700 человек. Только для одной смены готовим два комплексных обеда из четырех-пяти блюд. А меню для каждой смены составляем разное. У нас есть стол саморасчета, где рабочие дополнительно к обеду могут купить овощные салаты, выпечку, соки, кефир, творог.

В заводской столовой нельзя кормить плохо. Ведь людей, для которых готовим, мы видим каждый день. Знаем всех в лицо, и нас знают все. Как будешь им в глаза смотреть, если невкусно приготовишь?

С цехом у нас заключен

договор содружества, по которому производственники считают нас как бы членами своего коллектива. Помогают рабочей силой, цехком профсоюза обеспечивает нуждающихся местами в детских учреждениях, общежитиях. Выделены нам три квартиры, предоставляют путевки для отдыха. Цех обеспечивает столовую оборудованием, посудой, мощными средствами; транспортом, что, несомненно, облегчает нам работу и накладывает большую ответственность.

Обслуживают цех 30 работников общественного питания. Коллектив наш молодой, трудятся в основном недавние выпускники торгового — кулинарного училища. Им еще не хватает сноровки и опыта. Однако каждая смена регулярно получает качественную горячую пищу. Спросите, что в условиях круглосуточной работы столовой добиться этого непросто.

Главная проблема — сокращение времени, затрачиваемого посетителями на обед. Поэтому вместе с председателем цехкома профсоюза А. Я. Федориным разработали график обеденного перерыва для каждого отдела и участка. Внесли кое-какие изменения и в организацию работы кухни: за 10 минут до начала перерыва ставим обеды на накопитель,

наладили бесперебойную подачу горячих блюд. Это потребовало четкости, организованности всего персонала, зато теперь металлурги тратят на обед не более 15—20 минут. В дневную смену за два часа успевают пообедать 650 рабочих.

Важным шагом был переход на комплексные обеды. В чем преимущество? Во-первых, увеличилась пропускная способность столовой. Во-вторых, появилась возможность более рационально планировать производство, заранее заготавливать продукты. В-третьих, высвободилось больше времени для обучения молодежи профессиональному мастерству. Обеды реализуются по талонам абонементов: рабочий не приходится тратить время на расчеты с кассой.

Стараемся меню ежедневно разнообразить. Порой это нелегко: бывают перебои в снабжении, получаем не те продукты, которые рассчитывали. Казалось бы, какие претензии в таких случаях могут быть к поварам? Но мы считаем иначе: если на стол одно дня в день подаются одно и то же, виноваты все же не снабженцы, а именно повара.

Необходимо так организовать дело, чтобы каждый был заинтересован в результате своего труда. Для нас такой формой стал переход на сдельную оплату. Поскольку при этом в первую очередь учитывается реализация блюд, то поварам уже невыгодно готовить, скажем, одни биточки или котлеты. Они с удовольствием берутся за блины, оладьи, гуляши, салаты, запеканки. К тому же непременно постараются делать все повкуснее, чтобы все было реализовано.

Есть и трудности: не хватает рабочих рук, мало выделяют свежих овощей и фруктов, особенно в летний период. Не все благополучно бывает в это время и с поставкой молочных продуктов. Но коллектив делает все, чтобы эти недостатки не отразились на качественном питании рабочих.

ПРОВЕРЕНО: ОТПИСКА!

«Строить, не разрушая»

— так называлось письмо садоводов коллективных садов № 6, 9 и 30, опубликованное в газете 15 мая. Авторы писали о том, что при строительстве противотуберкулезного диспансера и водовода из Нижних Сергеев разрушена дорога, ведущая в коллективные сады в районе Шиммаря, которую садоводы строили на собственные средства.

Критический сигнал был послан на действительность в трест Уралтяжтрубстрой и в завком профсоюза Новотрубного завода. Какие же меры приняты?

Забора о пенсионерах

С первого сентября этого года пенсионеры республики получили возможность приобретать билеты на концерты, в театры, на стадионы,

На словах

Редакция газеты ответил председателю завкома профсоюза Новотрубного завода А. А. Осетров: «После укладки водовода дорога восстанавливается. Для ее выравнивания на днях завезем щебень в количестве шести-восьми машин». Ответ опубликован 7 июня.

На деле

Запрос редакции, посланный для принятия мер в трест Уралтяжтрубстрой, казав в Лату. Руководители

строительные площадки, чтобы помочь в создании объектов социально-культурного назначения. Например, только в Североморавской области за последние три года с их помощью было построено и модернизировано 20 районных медицинских пунктов и 11 детских садов и яслей. Всего выполнено работ на 120 миллионов крон. Координируют и направляют «Акцию зед» национальные комитеты — органы местного самоуправления.

При активном участии граждан

«Акция зед» — движение, широко развернувшееся по всей Чехословакии. В субботу и воскресенье, в будние дни после работы граждане приходят на

первого и второго строительных управлений треста, разрушившие дорогу, решили отомолчать. Новотрубники, правда, дорогу подсыпали, но до конца дело не доведено, что вызвало справедливые нарекания авторов письма: транспорт к садам проехать не может, ливневые воды стекают на земельные участки.

Итак, в течение полугодия вопрос о восстановлении дороги, сооруженной на средства садоводов, остается открытым. Вряд ли помогут в решении его отписки, посылаемые в редакцию.

Новости коммунальной службы

Работали организованно

Около 300 человек, живущих на территории четвертого жилищно-коммунального участка управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода, помогли недавно коммунальникам убрать во дворах своих домов опавшую листву.

Как обычно, самыми организованными были жители домов № 15 и 17 по проспекту Ильича, № 23 по улице 1 Мая, № 7 по улице Физкультурников. Они помогли быстро навести порядок.

В. КАРЫМА,
начальник жилищно-коммунального участка.

Яблони, сирень, рябины

Более 700 молодых яблонь, черноплодных рябин и кустов сирени посадили этой осенью коммунальщики рудоуправления и жители поселка Магнитка.

Сажены появились у цехов предприятия, на улицах Ангельса и Бурильщиков.

А. БАТЮШКИН.

Навели порядок

Несколько вечеров подряд жители поселка завода сантехизделий наводили порядок в подвалах своих домов. Чисто теперь в подсобных помещениях домов № 18, 19, 21 и 23.

А еще жители и дворники ЖКО предприятия прочистили трубу, проложенную под асфальтированной дорогой для стока вешних вод.

А. МОГДАНОВА,
техник ЖКО.

Ровные дороги

Коммунальщики завода по ремонту горного оборудования ремонтировали дороги в новом микрорайоне поселка Талица.

Свежий асфальт лег на улице Сакко и Ванцетти, в переулке Зои Космодемьянской и у школы № 17.

М. НИКОЛАЕВА,
мастер ЖКО.

Часто на улицах

Хорошо работают в эти дни дворники второго жилищного участка треста Уралтяжтрубстрой. Они, например, очистили часть улицы Гагарина — от кинотеатра «Восход» до перекрестка с улицей Чкалова, проезжую часть и сквер по улице Ватутина около общежитий строителей № 2 и 3.

Особенно заметен труд С. С. Устюгова и Н. И. Ужегова.

Е. ПЕТРОВА,
начальник жилучастка.

КЛУБ ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ

В школе № 2 возобновил работу клуб выходного дня «Живи, природа!» — так называлось его первое занятие. Всем ребятам, которые пришли сюда, нашлось дело по душе.

Одни соревновались в остроумии и находчивости на встрече команд КВН, которая проходила при непосредственном участии школьного библиотекаря Л. И. Мадюшенко, а ведущими были девятиклассники Наташа Яковлева и Герман Кошкар. Другие участвовали в конкурсах биологов, зоологов, «зеленых» и «го-

лубых» патрулей. Жюри во главе с биологом школы М. Г. Рыбкиной заблаговременно продумало программу этих конкурсов, привнесло в нее элементы увлекательности, поэтому никто из участников не был равнодушным.

А группа шестиклассников в этот день совершила туристский поход в район Коуровки вместе с преподавателем физкультуры Р. Г. Шадриним.

Н. АНТОШИНА,
организатор внеклассной работы школы № 2.

«Голубой огонек»

Москва. Главная редакция музыкальных программ Центрального телевидения подготовила праздничный «Голубой огонек», который телезрители увидят 7 ноября. В программе «Огонька» примут участие знатные люди страны — передовики производства и сельского хозяйства, деятели науки и культуры.

На снимке: диктор Центрального телевидения Валентина Леонтьева представляет гостей «Огонька» — академика Н. Дубинина и депутата Верховного Совета СССР шлифовщицу подшипникового завода в Волжском Л. Наумову.

Фото В. Созинова.

Фотохроника ТАСС.

ПО МАРШРУТАМ «СПУТНИКА»

Около ста молодых первоуральцев в этом году побывало по путевкам городского отделения бюро международного молодежного туризма «Спутник» в чехословацком районе-пограничье Пльзень - Севере. Путешествия туристов с Урала пролегли и в другие страны, в молодежные международные центры «Волгарь», «Верховина», «Домбай», расположенные в нашей стране.

Известны маршруты «Спутника» на следующий

год. В первом полугодии мы можем предложить путевки для поездок в Финляндию, для работников металлургической промышленности — в США. Увлекательным обещает быть круиз по Средиземному морю. Его участники посетят Грецию, Кипр, Мальту, Турцию.

В октябре есть возможность побывать в Испании, ознакомиться с городами Мадрид, Севилья, Гранада. Кроме того, «Спутник» предлагает совершить

путешествие в Нигерию и Италию, ФРГ.

По-прежнему популярны поездки в международные молодежные лагеря нашей страны. Если же говорить о ближайшем времени, то школьники могут в дни каникул совершить групповую экскурсию в Свердловск. Они ознакомятся с достопримечательностями города, посетят театр юного зрителя.

И. КИРСТ,
председатель БММТ «Спутник».



К 250-летию ПЕРВОУРАЛЬСКА

Забег в Шайморданов Ю. Дунаев.

VII.

Витебских повели на прииск на житье. Впереди верхами ехали заводские служители, поверенный Закревский. За ними шли крестьяне. На телегах везли провиант, инструмент: тачки, кайлы, лопаты, вахгерды, скребки, пробные ковши, топоры, доски.

Дорога втянулась в дремучий, хмурый лес. Все теснее сжимали ее могучие вековые ели. Мачтовые сосны стояли неподвижно, распластав над дорогой широкие пышные лапы ветвей.

Вот и каменоломня, откуда берут для завода известковый камень. Дорога оборвалась. Извилистая тропа повела по косогору. Ее пробили на прииск года два назад. По ширине она была — как раз проехать на телеге. Миновали рассоху, где в Известную впадала речонка Выдерка, что сочится из одноименной горы. Место дикое, кругом лес, глухо, как в погребе. В двенадцати верстах от завода, на небольшом прогале у берега увидели следы недавней работы. Здесь был заложен прииск Известной.

Ишь, как землю-то взрыли, — заметил Кирилл Сафронов. Берег Известной посветлел от разрытой глины и песков: всюду взбуренная порода, заброшенные шурфы.

— Кажись, пригнали нас на каторгу... Чем не каторжные? Отсель не убежишь. А робить придется за харчи, остальное пойдет за подати. Продад наши души помещик, — роптали крестьяне.

На пригорке, у высоких лиственниц стоял балаган, был виден след кострища, рогулька с журавлем. Здесь недавно работали вольнонаемные старатели, да не вынесли, сбежали...

Отдых от дальней дороги крестьянам дали немного. Утром подняли рано, разделили по артелям. Одна за другой вставали по лесным дебрям рубленные «в лапу» избужки-землянки.

Широкими плахами крыли жилье, поверх клали бересту, потом дерн. Строили старательские землянки с расчетом на зимнюю пору, с входом, «дабы человеку можно влезть», «для большего сугреву». В углу у входа клали печку-каменку, какие устраивают на скорую руку по охотничьим зимовьям. Окна прорубили весьма малых размеров, и вместо стекла в продушины заткнули пропитанные дегтем тряпицы.

Едва крестьяне сделали себе крышу над головой, как приступили к «хозяйской работе»: построили дом для заводских служителей, амбар, кузницу.

В сорока сажнях от руды Известной несколько разведочных шурфов объявили наличие металла. Здесь пласт выклинивался, то есть сходилось в один узел несколько золотосодержащих ветвей. Тут и заложили разрез. Сделали вскрышу — сняли верхний слой земли во всю ширину золотосодержащей россыпи. Получился широкий ров.

Закипела горячая работа. Рос отвал пустой породы. Он образовал широкую гряду, точно вал земляной крепости. Гряду отвала протянули к речке. Сделали запруду. За одну ночь ложе повдка заполнилось водой. Резерв дополнительной воды был предусмотрен для промывки песков в летний водоупот и в зимнее время. Вода по желобам самотеком направлялась к вахгердам.

Прииск стал самым оживленным местом в лесном углу. От зари до зари, как на муравейнике, кипели народ. В забое молодые мужики копали песок, бросали в тачки. Кирилл Сафронов попал в откатчики. По деревянным доскам, уложенным в дорожку, он возил свою тачку с песком к вахгердам. Их было установлено несколько.

Разработка и промывка песков повелась «сильной рукой». Погекли в карман золотопромышленника золотые червонцы. (Продолжение следует).

ОПАСНАЯ ИГРА

Игра со спичками не доводится до добра. Палатка сгорела. В том же месяце закончилась она для малолетних Жени и Алеша Леконцевых со станции Хрустальная. Здесь же Слава Вилюсов, оставшись без присмотра родителей, вошел в одну из палаток отдыхающих и начал баловаться спичками. Палатка сгорела. В том же месяце на Хрустальной сгорел стог сена. Виновниками оказались несовершеннолетние Алеша Шайморданов, Слава Лямин, Ваня Махаев, которые курили и ради интереса подожгли сено. Второго октября перво-

классник школы № 2 Андрей Глухарев, оставшись один в квартире, зажег спички и бросил их на пол. Эти факты свидетельствуют о недостаточной воспитательной работе семьи и школы.

Н. ЕРШОВ,
инженер отделения госпоснабжения.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

По просьбе партийных организаций общий день занятий в системе политического просвещения и экономического образования переносится с 5 на 12 ноября.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ПОВОРОНИМ, БРАТ...» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «СЛУЧАЙНЫЕ ПАССАЖИРЫ». Сеансы: 17, 19, 21 час.
Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ЖДИТЕ МЕНЯ, ОСТРОВА!». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.
Клуб Трудоселка. «СХВАТКА В ПУРГЕ». Сеансы: 19, 21 час.
Дом культуры горняков рудоуправления. «ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ». Сеансы: 18, 20 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

СЕГОДНЯ СОСТОИТСЯ ОТКРЫТИЕ НАРОДНОГО УНИВЕРСИТЕТА КУЛЬТУРЫ.
Приглашаются слушатели факультетов: музыки, охраны труда, клубного активиста, педагогических знаний, «Здоровье». Начало в 9 и 18 часов. Вход свободный.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на постоянную работу токарей-универсалов, водителей автогрузчиков, слесарей по ремонту оборудования, уборщиц бытовых помещений, воспитателей и нянь в детские сады, грузчиков в железнодорожный цех, рабочих всех строительных специальностей.

Бюро по трудоустройству приглашает на работу в трест столовых киоскеров, буфетчиц, лоточниц, кассиров, подсобных кухонных рабочих, сборщиков посуды со столов, поваров, кондитеров, а также учиться на повара (срок обучения 12 месяцев), на кондитера (срок обучения 6 месяцев). В период обучения выплачивается стипендия 52 рубля в месяц.
За справками обращаться в отдел кадров треста столовых, телефон 2-37-89 или в бюро по трудоустройству по адресу: 1 Мая, 10.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира (28,5 кв. м на 1 этаже, с застекленной верандой) в г. Ахангаран Ташкентской области на равноценную или однокомнатную старого типа в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 38-63 по смене «С».

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
Все магазины горпромторга, торгующие культтоварами, производят продажу в кредит телевизоров всех марок. Просим посетить магазины!

- МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира (32 кв. м на 2 этаже) на 2-комнатную малогабаритную и комнату (с соседями). Обращаться: ул. Строителей, 42, кв. 19.
- МЕНЯЕТСЯ благоустроенная однокомнатная квартира в пос. Тургень Алма-Атинской области на отдельную благоустроенную квартиру в Первоуральске. Обращаться: ул. Западная, 20, 33.
- МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира (27,5 кв. м) в г. Реже на равноценную в Первоуральске. Первый этаж не предлагать. Обращаться по телефону 2-54-89 после 18 часов.
- МЕНЯЕТСЯ комната гостиничного типа (12 кв. м в г. Воронеже на благоустроенную жилплощадь в Первоуральске. Обращаться: ул. Физкультурников, 5, кв. 13.
- МЕНЯЕТСЯ дом (46 кв. м) на 2-комнатную кооперативную квартиру. Обращаться: ул. Гагарина, 63.
- МЕНЯЕТСЯ кооперативная 2-комнатная квартира (32 кв. м) на две однокомнатные кооперативные квартиры. Обращаться: пр. Космонавтов, 8, кв. 55 после 18 час.
- МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира (45 кв. м на 2 этаже) на 2-комнатную или малогабаритную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 15-а, кв. 29 после 14 часов.
- Продается проигрыватель высшего класса «Вега-003, стерео». Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 37-80 по смене «Д».

Выражаем глубокую признательность коллективам машиностроительной станции, центрального расчетного стола Новотрубного завода, лично И. Л. Мельцель, В. А. Ганеву, Т. И. Титовой, коллективу металлургического техникума, учительнице 2 класса «В» школы № 21 В. П. Колесниковой, родственникам, друзьям, соседям, разделяющим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашей любимой жены, матери, дочери, сестры Валентины Григорьевны Пунгиной.

Родные покойной.

Коллектив сотрудников СПТУ № 7 выносит предложение старшему бухгалтеру училища М. М. Кислицыной по поводу смерти матери
КОДОЧИГОВОЙ
Степаниды Семеновны.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.